

Семейный отдых на озере Утиное

7 июля на озере Утиное состоялось открытие купального сезона и одновременно празднование Дня семьи, любви и верности.

Семейный отдых на воде действительно удался. Семьи вместе с детьми, объединившись в четыре команды (Морские дьяволы, Выпускники 1993 года, Весельчаки и Красавчики), участвовали в различных конкурсах и веселых эстафетах, например, перетягивании каната, прыжках через скакалку. А чего стоили такие игры, как «Водонос», «Кольцеброс» и «Обручи», когда нужно было в ладошках наносить воды Нептуну, с определенного расстояния попасть кольцом, пронести обруч всей семьей, побывав при этом в воде. Кроме того на празднике прошел конкурс самых загорелых. Жюри единогласно признало победителем в нем Николая Чепурнова из Абакана. Всем призерам по итогам конкурсов были вручены призы, грамоты и дипломы. В этот день приз от Нептуна получила именинница Алина Золотухина. Подарки были предоставлены

администрациями Бейского сельсовета и РДК.

Завершился праздник товарищеской встречей по волейболу. Кстати, многие отдыхающие отметили, что на озере Утиное стало намного уютнее. После субботника, организованного администрацией района здесь кроме порядка появились туалеты, лавочки, столики, была ранее обустроена волейбольная площадка.

Организован спасательный пост, матросом-спасателем, при котором три раза в неделю: в пятницу, субботу, воскресенье с 2 до 9 вечера работает специалист. В оформлении его, а также установке аншлагов, указывающих отдыхающим где можно купаться, а где опасно, оказали помощь Михаил Александрович Рубан и Анатолий Иосифович Карамашев.

В общем, семейный отдых на воде получился и подарил жителям и гостям района немало веселых минут и хорошее настроение.

Нина Апаликова, фото автора.

P.S. В это же время на озере Журавлиное, в КФХ В.С.Стрельникова, прошел День Нептуна для молодежи района.

С началом купального сезона их поздравила Д.С.Маковеева, заместитель главы района по экономике и финансам. Праздник прошел «на ура». Для молодежи была организована конкурсно-развлекательная программа, команды также приняли участие в различных веселых стартах и других спортивных мероприятиях. Вечер отдыха на воде завершился грандиозной праздничной дискотекой.



Ветераны в Берендеевом царстве

26 июня 2013 года проводилось выездное заседание районного совета ветеранов. На заседание были приглашены председатели первичных организаций со своим активом. Много лет при муниципальном образовании Бейский район работает общественная районная организация совет ветеранов. Возглавляет его энергичная, обаятельная женщина Бражникова Нина Семеновна. Он объединяет в свою очередь председателей первичных организаций поселений района. Креативность, творческий подход к делу, профессионализм умелого руководителя делают жизнь первичек и районного совета интересной, полезной, познавательной, насыщенной. Задача прежде всего состоит в том, чтобы ни один человек не был обделен вниманием и заботой. Осуществляется большая систематическая, целенаправленная работа, адресная поддержка и помощь нашим ветеранам Великой Отечественной войны и инвалидам. Проводятся различные мероприятия. Инвалиды вовлекаются в общественную и спортивную жизнь района, Республики. Первые незаменимые помощники председателя совета ветеранов - это главы сельских администраций, а также глава районной администрации Курлаев Юрий Николаевич. При их поддержке достигается эффективность работы совета ветеранов. Успех проводимых мероприятий зависит от многого. Ведь любое мероприятие требует финансовых затрат, сегодня мы говорим спасибо людям, которые поддерживают эту общественную организацию как в поселениях, так и в масштабах района. У каждого председателя есть активная группа, в которую входят люди неординарные, творческие, способные сами гореть и зажигать других. Их активность, неравнодушие к проблемам других способны творить чудеса. Они находят время, преодолевая боль и усталость, делать жизнь окружающих интересней. В основном, это уже далеко не молодые люди, но с молодой душой. Это активная группа женщин из села Бондарево Пузакова Любовь Се-

меновна, Петрова Вера Афанасьевна и другие. Возглавляет их председатель совета ветеранов Проскурня Нина Иосифовна. Этим женщин можно встретить всюду, они и артисты, они и агитаторы. Не оскудела земля Бейская талантами. Еще раз тому подтверждение импровизационный концерт на туристической базе в деревне Дехановка. Неординарный творческий подход администрации района, а также председателя районного совета ветеранов способствуют раскрытию талантливых людей. Грамотное руководство, с учетом индивидуальности каждого, дает большой позитивный заряд для дальнейшей работы. В творческой, непринужденной обстановке в деревне Дехановка, на территории базы отдыха, прошло выездное заседание. Это было очень удачное, результативное решение руководства.

От имени всех делегаций района наша огромная благодарность организаторам. Мы и отдохнули, и поработали. Обсудили текущие и наиболее проблемные, наметили пути их устранения, провели отборочный конкурс номеров художественной самодеятельности с утверждением программы для концерта районной делегации в село Очуры Алтайского района.

Сколько талантов, горевших огнем творчества было среди присутствовавших! Это Борисенко Людмила Степановна, которая возглавляет комиссию по работе с инвалидами. Она с большим задором исполнила частушки. Группа «Семеновна» из села Бондарево спела песню «Деревенка». «Тахпахи» и «Подмосковные вечера», исполнила председатель Большемонокского совета ветеранов Тюкпиекова Людмила Иосифовна. Бурлакова Валентина Семеновна (Новотроицкое) спела песню «Вишня». Стихи Шабанова Василия Семеновича из Кирбы никого не оставили равнодушными. Председателям совета ветеранов поселений были вручены «Пого» - как талисман, как отличительный знак. И оно, как маленькое сердечко на груди у каждого, переливалось и сверкало, освещая все вокруг.

Мы поработали и отдохнули. Природа, дружеская обстановка, березовый чистый воздух и трепетный шелест листьев... Побывав несколько часов в этом Берендеевом царстве, мы забыли о своих домашних делах, проблемах и болезнях, очистили души и сердца для новых добрых дел.

Спасибо организаторам и главам администраций, которые выделили транспорт, а также огромное сердечное спасибо за комфорт и уют владельцу туристической базы Андропову Владимиру Владимировичу, которому посвятила свои стихи.

Терем Берендея

*В селе Дехановка
Бейского района
Такая классная есть база!
В наряде ситцевом берез
Стоит, как «терем Берендея».
И душу вдруг щемит до слез.
Есть зал и кухня,
Спальни, банька,
Бассейн здесь есть.
Во всей красе
Стоит спортивная площадка.
Петух горланит на заре.
Ну чем не отдых?! Просто рай!!!
Надумаешь - Так приезжай!!!*

Спасибо Владимиру Павловичу Кавышкину! На службе у народа вы! Спасибо вам, Владимир Павлович, за поддержку и помощь ветеранам и инвалидам.

Благодарны мы и нашим водителям Шишлинникову Сергею Яковлевичу из села Бондарево и Киселеву Александру Николаевичу из Сабинки.

А для Большакова Анатолия Ивановича, музыканта районного ДК, я дарю куплет из своей песни.

*Красота то какая!
Я о ней вам спою.
Я смотрю, восхищаюсь,
Слов никак не найду.
Воздух свеж и пахуч,
Он добрит и пьянит,
В травы я окунусь
И с цветами сольюсь.*

Мария Кончакова,
с. Бондарево.

Новые требования к убою продуктивных (сельскохозяйственных) животных

Управление Россельхознадзора по Республикам Хакасия и Тыва информирует заинтересованных лиц о том, что с 1 июля 2013 года на территории стран Таможенного союза (Республика Беларусь, Республика Казахстан, Российская Федерация) вступает в силу Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» (решение комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 года № 880).

Статьей 19 указанного регламента устанавливаются требования к процессам получения переработанной продукции животного происхождения. Так, убой продуктивных (сельскохозяйственных) животных на пищевые цели осуществляется способами, обеспечивающими гуманное обращение к ним, и производится в специально отведенных для этой цели местах (убойные площадки).

На территории Российской Федерации продолжает распространяться африканская чума свиней, гибнет скот и люди от сибирской язвы, туберкулеза, бруцеллеза и т.д. И Республику Хакасия нельзя назвать благополучной по эпизоотической ситуации.

Новые правила убои животных позволяют защитить продовольственный рынок региона от попадания некачественной продукции.

В этом плане Россельхознадзор предлагает решение проблемы, в том числе за счет привлечения субъектов, осуществляющих разведение скота в коммерческих целях, закупку, реализацию и переработку мяса. Можно оборудовать собственный убойный цех. Главное, необходимо чтобы эта база была обеспечена санитарной зоной, водоснабжением, индивидуальной системой сточных вод, стены с водоотталкивающим покрытием.

Для того, чтобы зарегистрировать такой убойный пункт, необходимо обратиться в государственную ветеринарную службу.

В ряде субъектов Российской Федерации есть опыт работы передвижных убойных пунктов на базе ЗИЛ-130 либо ГАЗ -66. Состоит он из трех отделений: убойной площадки, помещения для готовой продукции и холодильной камеры.

Можно возродить практику создания кооперативов по организации убойных пунктов. В этом направлении необходимо проявлять активную работу и главам муниципальных образований.

С требованиями технического регламента «О безопасности пищевой продукции» можно ознакомиться на официальном сайте Управления Россельхознадзора по Республикам Хакасия и Тыва.

И. Сухарев, начальник отдела
внутреннего государственного
ветеринарного надзора.

Правила безопасного поведения на воде

Умение хорошо плавать - одна из важнейших гарантий безопасного отдыха на воде, но помните, что даже хороший пловец должен соблюдать постоянную осторожность, дисциплину и строго придерживаться правил поведения на воде.

Лучше всего купаться в специально оборудованных местах: пляжах, бассейнах, купальнях; обязательно предварительно пройти медицинское освидетельствование и ознакомившись с правилами внутреннего распорядка мест для купания.

В походах место для купания нужно выбирать там, где чистая вода, ровное песчаное или гравийное дно, небольшая глубина (до 2 м), нет сильного течения (до 0,5 м/с).

Начинать купаться рекомендуется в солнечную безветренную погоду при температуре воды 17-19°C, воздуха 20-25°C. В воде следует находиться 10-15 минут, перед заплывом необходимо предварительно обтереть тело водой.

При переохлаждении тела пловца в воде могут появиться судороги, которые сводят руку, а чаще ногу или обе ноги. При судорогах надо немедленно выйти из воды. Если нет этой возможности, то необходимо действовать следующим образом:

1. Изменить стиль плавания - плыть на спине.
2. При ощущении стягивания пальцев руки, надо быстро, с силой сжать кисть руки в кулак, сделать резкое отбрасывающее движение рукой в наружную сторону, разжать кулак.
3. При судороге икроножной мышцы необходимо согнуться, двумя руками обхватить стопу пострадавшей ноги и с силой подтянуть стопу к себе.
4. При судорогах мышц бедра необходимо обхватить рукой ногу с наружной стороны ниже голени у лодыжки (за подъем) и, согнув ее в колене, потянуть рукой с силой назад к спине.
5. Произвести укальвание любым острым подручным предметом (булавкой, иголкой и т.п.)
6. Уставший пловец должен помнить, что лучшим способом для отдыха на воде является положение "лежа на спине".

Не заплывайте за буйки - там может оказаться резкий обрыв дна, холодный ключ, заросли водорослей и т.п. Не устраивайте в воде игр, связанных с захватами - в пылу азарта Вы можете послужить причиной того, что партнер вместо воздуха вдохнет воду и потеряет сознание.